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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 
 
 

Σε απάντηση της με αρ. 2333/19.12.2023 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων 

από την Βουλευτή κα Γιαννακοπούλου Κ., με θέμα «Η υψηλή φορολογία βάζει σε κίνδυνο τα 

κατοικίδια και την δημόσια υγεία», σας γνωρίζουμε τα εξής: 

 

 

Επί του ερωτήματος 3 «Πόσοι έλεγχοι έχουν διενεργηθεί κατά τα έτη 2022-2023 

αναφορικά με τη διάθεση κτηνιατρικών φαρμάκων; Ποιες παραβάσεις διαπιστώθηκαν και τι 

κυρώσεις έχουν επιβληθεί;»: Ο Εθνικός Οργανισμός Φαρμάκων εστιάζεται στη νόμιμη 

κυκλοφορία των προϊόντων, καθώς και στην προώθησή τους (διαφήμιση). Σύμφωνα με τη 

νομοθεσία, δεν επιτρέπεται η διαφήμιση των κτηνιατρικών φαρμάκων –δεδομένου ότι 

πρόκειται κατά κανόνα για συνταγογραφούμενα φάρμακα– όπως επίσης δεν επιτρέπεται η 

πώληση εξ αποστάσεως. 

Εντός της διετίας 2022-2023 έχουν εξεταστεί 13 υποθέσεις μη νόμιμης διαφήμισης και εξ 

αποστάσεως διάθεσης κτηνιατρικών φαρμάκων και έχουν επιβληθεί διοικητικές κυρώσεις 

(πρόστιμα). Επίσης για εργαστηριακό έλεγχο εξετάστηκαν 64 προϊόντα. 

 

Επί του ερωτήματος 4 «Ποια μέτρα προτίθεστε να λάβετε ώστε να διασφαλιστεί ότι η 

πώληση των κτηνιατρικών φαρμάκων από διαδικτυακά καταστήματα και pet shop θα 

πραγματοποιείται κατόπιν κτηνιατρικής συνταγής ώστε τα ζώα να λαμβάνουν την ενδεδειγμένη 

κτηνιατρική αγωγή;»: Η λιανική πώληση των κτηνιατρικών φαρμάκων προϋποθέτει άδεια 

καταστήματος λιανικής πώλησης και αποτελεί αρμοδιότητα των Περιφερειών, με την εποπτεία 

του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης (ΥΠΑΑΤ). Η διαδικτυακή (on line) λιανική πώληση 
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κτηνιατρικών φαρμάκων επιτρέπεται βάση του Κανονισμού 2019/6. Παρατίθεται ο  σύνδεσμος 

του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων που είναι ο αρμόδιος φορέας: 

https://www.minagric.gr/for-citizen-2/ktiniatrikafarmakeytika-politis/12992-ktiniatrika-

farmakeftika-proionta-mikroviaki-antoxi. 

 

 

 

 

 

 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

Βουλευτή κα Γιαννακοπούλου Κ. 

 

ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ: 

1. Γρ. Υπουργού 

2. Γρ. Αναπλ. Υπουργού 

3. Γρ. Υφυπουργού 

4. Γρ. Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 
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